

“人生如海,好书是帆”。成立10年来,“帆书APP”(原名:樊登读书)坚持以“持续传递好书价值”为愿景,在政府部门的帮扶和自身的不断创新下,依托品牌优质内容,逐渐从一个仅有五六人的创业小团体成长为拥有500多名员工的优秀企业。

“我们创业的初衷是想帮大家养成阅读的习惯”

“帆书APP”的创始人樊登曾经是一名大学讲师,在任教期间,他发现许多学生都没有时间或精力去阅读推荐的书籍。经过思考,他提出将一本书做成一个PPT,提炼出书上所有的核心精华,学生们可以选择用一瓶矿泉水的价格了解书籍精华。想法一经提出,就获得了许多学生的欢迎和好评,樊登由此发觉这是一个较大的社会需求,便在2013年联合其他两位创始人开启了创业之路。

项目初创期,首先入驻

走进独角兽企业

1小时读完1本书,“帆书APP”开创阅读新场景(上)

编者按:为了给本市创业者们提供更多经验,近期新开辟了“创业独角兽企业成长进阶系列”专题,为大家深挖本市新兴行业领域的创业企业在成长过程中的点滴,分享企业进阶的成功经验以及让企业获益的本市人社部门创业扶持相关举措。今天,首先走进“帆书APP”,企业党支部书记、副总裁、上海市创业指导专家志愿团专家安贞灿先生将分享创业精彩故事。

了中国(上海)创业者公共实训基地,该基地是国内首个国家级公益性创业扶持服务平台,为项目的孵化落地打下了坚实基础。之后企业入驻了上海的市级创业孵化示范基地上海工程技术大学创业园,受到了本市人社部门积极的创业帮扶,例如提供两年免租、一年减半的房租减免政策;对接创业指导专家安贞灿为团队进行早期项目投资、创业辅导等。“这些创业政策替我们解决了很多

问题,比如像房租减免政策,消除了我们的一些后顾之忧,我们可以更加心无旁骛地去做项目,而不是天天为了交房租而发愁。”

多方共同努力下,企业逐渐步入了正轨,但樊登发现在过程中仍然会产生“没有动力点开PPT阅读、阅读中缺少互动性”这样的问题。如何解决?随着微信的普及,樊登团队萌发了新思路,开始为用户们建立微信群,创新尝试用语音音频的形式为群里的用户讲完一本书。音频分享的模式受到了很多用户的欢迎。于是在2015年,“樊登读书APP”正式上线,以“一周1本书、一年52本书”的形式,带领大家养成阅读的习惯。

“我们现在的使命是帮助3亿书友因阅读受益”

随着听书的形式被越来

越多人认可,“樊登读书APP”的受众人数也在不断增加。2018年,“樊登读书APP”在长宁区人社局的推荐下,参加了人社部第三届“中国创翼”大赛并获得全国赛三等奖,进一步打响了品牌。同年注册会员突破1000万,并以1000万/年的速度快速增长。截至目前,“帆书(原樊登读书)APP”的注册会员已经突破了6500万,音视频累计播放量超55亿人次,用户收听总时长超9.5亿小时。

为了给用户提供更优质的产品内容,“樊登读书APP”不断进行产品创新拓展。今年2月,“樊登读书APP”进行品牌升级,正式更名“帆书APP”。全新推出的“帆书APP”以省时、专业、易懂、丰富为核心,以“轻松、友善、有启发”为内容调性,坚持推广正能量、非娱乐的严肃类书籍,通过精选好书与深入浅出



的方式,不断提升内容质量,讲好每一本书。

目前,“帆书APP”在主打板块“樊登讲书”的基础上,拓展开设了“非凡精读”“李蕾讲经典”“课程”“有声书”等系列内容,共解读书籍超900本。无论是职场员工还是企业管理者,无论是为人子女还是为人父母,无论是向往人文历史还是追求商业财经……都可以在“帆书APP”获得成长。

(未完待续)

(“上海人力资源和社会保障”微信公众号)

专家坐堂

「想创业」的第一课：创业者与创业团队



创业者直接关系到企业的灵魂。一个好汉三个帮,创业团队更是整个企业的栋梁。创业者需要有哪些创业特质?创业团队应该如何去建设?

近日,上海市创业指导专家志愿团长宁分团专家胡海洋在“创业在长宁”直播间为大家带来了《创业者与创业团队》的主题分享。胡海洋老师通过《华尔街之狼》《中国合伙人》等电影片段生动地引入当天的各个主题。有近500人次的创业者进入了直播间。

胡海洋是东华大学信息科学与技术学院党委副书记,BCC职业生涯教练、KAB讲师、创业咨询师(二级)、创业实训(模拟公司)高级讲师,拥有指导多项国家大学生创新创业实践项目经验。恰逢毕业季,许多大学生正在面临升学、留学、就业、创业等多种抉择。胡老师结合多年来辅导大学生创业的实际案例,从判断自身性格是否适合成为创业者、是否有高风险容纳承担能力、是否有运营企业和带领团队能力、是否有创业资源等多个角度,给有意愿创业的大学生、青年创业者等提供了建议。

青年大学生富有想象力和创造力,是创业创新的生力军。长宁区就业促进中心将持续为青年大学生搭建创业创新的实践平台,提供创业扶持政策支持,发挥创业指导专家专业优势,以“马兰花计划”提升创业能力,集聚区内各项资源,助力青年大学生在长宁转化成果实现梦想,充分发挥创业带动就业的乘数倍增效应。(长宁区就业促进中心)

信息速递

“马兰花计划”培训班闵行首站正式开营

近日,2023年上海市创业培训“马兰花计划”培训班闵行首站——华东师范大学(闵行站)正式开营。30名学员及导师齐聚“大零号湾”,开启了为期3天的培训课程。

开营仪式上,华东师范大学创新创业项目负责人和创业导师分别以创业探路过来人以及专家视角与学员们分享了创业路的开启、机遇、困难、解决方案等。开营仪式还特别安排了参访学习环节,让学员们了解“大零号湾”从零起步的发展历程,也进一步感受创新创业实战一线的热火氛围。培训班将理论培训和实地体验相结合,除了既定培训课程,还为学



员安排了模拟创业路演环节。

华东师范大学美术学院研二学生韩潇艺在开营仪式上谈到,“我明年就要毕业了,所以要尽早考虑自己的职业方向,感激有这样一个创业培训机

会,可以倾听优秀的老师传授经验和打开思路,帮助完善自己的创业想法,结识志同道合的伙伴!”

据了解,此次开营培训是闵行将创新创业服务触角深入高校校园的具体实践,也是将政府、园区、高校等社会创新资源融合的重要尝试,既延伸了创业服务广度,又拓展了平台与资源,旨在进一步增强大学生创新创业意识,提高大学生创业实战能力。

“依托本次‘马兰花计划’培训班的举办,着力培养闵行大学生的创业意识、提升创业能力,致力于为有创业意向或已创业的在校学生提供更多方便及、针对性强的创业指导服务和创业培训。”闵行区就业促进中心负责人表示。

据介绍,闵行区就业促进中心后续还将为参训学员提供跟踪服务,对培训后有创业意向的学员,加强针对性的创业指导帮扶,为其创业提供必要支持。同时,学员就培训质量与效果提供反馈意见,马兰花教研组也将进一步改善培训质量与后续支持服务,为全面开展创业培训“马兰花计划”积累经验。(闵行区就业促进中心)

近日,“跨半年,新创新,新成长”人社政策讲座活动在新微创源孵化器成功举办。本次活动针对当前企业创新发展面临的一系列问题,特邀请嘉定区人社局老师现场交流,共同推动企业健康持续发展,协助企业人社政策申请。

活动中,嘉定区人社局袁盛平指出,激发创新意识是企业健康持续发展的关键,并重点强调了人社创业政策的重要性。创业是一项需要付出很多精力和时间的事业,因此,政府应该通过完善的政策和措施,为企业提供足够的支持和帮助。对此,袁盛平详细讲解了人社的各项政策:人社创业贷款、创业一次性补贴、社保补贴、创业场地房租补贴等,同时在讲座上详细解读了政策实施及其优化空间,为企业发展及人事管理提供了更好的方向指引。

各区动态

跨半年 新创新 新成长

人社政策讲座助力企业健康、创新、可持续发展



新微创源孵化的企业高管及人事、行政代表参加了此次活动。活动除了聆听政策解读,参会者提出的各种问题也是有问

必答,现场气氛十分活跃。企业方分享总结过去的经验,规划未来的发展计划,还与区人社局老师进行了充分的互动,获得了袁盛平老师的一对一指导。

此次活动秉承“新创新,新成长”的理念,助力企业在创新的道路上更好、更快地发展。接下来,新微创源还将持续创造类似互动交流机会,为各大企业提供更多的政策支持和帮助,为企业提供一个良好的互动交流平台,并在政府的政策引领下,助力企业健康、创新、可持续发展。(嘉定区就业促进中心)